

«Εδώ και τώρα» στήριξη της νεανικής επιχειρηματικότητας

Συγκεκριμένες και σαφείς προτάσεις για «άμεση δράση» απευθύνει η Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών (www.esyne.gr) προς τις επιχειρήσεις, την κυβέρνηση και τους κοινωνικούς φορείς για τη στήριξη της νεανικής επιχειρηματικότητας και για την αναχαίτιση της ανεργίας που σήμερα πλήττει αλλά και απειλεί να πλήξει στο εγγύς μέλλον ακόμη βαρύτερα τη νεανική απασχόληση. Οι προτάσεις διαμορφώθηκαν και υποβάλλονται με την πρόσφατη εμπειρία του 3ου Παγκόσμιου Συνεδρίου Επιχειρηματικότητας που πραγματοποιήθηκε στο Dubai, στο οποίο η Ομοσπονδία ΕΣΥΝΕ συμμετείχε ως οικοδεσπότης φορέας της Παγκόσμιας Εβδομάδας Επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, μαζί με άλλους 90 οικοδεσπότες φορείς χωρών που συμμετέχουν στο δίκτυο προώθησης του θεσμού, όραμα του οποίου είναι η συλλογική υποστήριξη της νεανικής επιχειρηματικότητας σε παγκόσμιο επίπεδο. Προτείνουν λοιπόν προς τις επιχειρήσεις να ενθαρρύνουν τα στελέχη τους να παρέχουν συμβουλευτική υποστήριξη στους νέους που ξεκινούν τη δική τους επιχείρηση. Αλλωστε, οι επιχειρήσεις που βρίσκονται σε στάδιο εκκίνησης δίνουν ώθηση στην τοπική οικονομία, μπορούν όμως να συνεισφέρουν και στα κανάλια προμήθειας και διανομής των ήδη ανεπτυγμένων επιχειρήσεων.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ανάγκη παροχής προγραμμάτων εργασιακής εμπειρίας, όπως και σε εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες με εστίαση στην αυτοαπασχόληση και στην επιχειρηματικότητα. Επισημαίνουν ως πολύ σημαντική συνεισφορά εκ μέρους των επιχειρήσεων τον σχεδιασμό των εκπαιδευτικών πολιτικών με τις οποίες διασφαλίζεται ότι εκείνοι που ολοκληρώνουν το επίσημο εκπαιδευτικό σύστημα θα έχουν και τις ικανότητες και τα προσόντα που απαιτούν οι μελλοντικές θέσεις εργασίας. Προτείνουν επίσης στις επιχειρήσεις να συνεργάζονται με συνδέσμους νέων επιχειρηματιών, κάτι που έχει σημαντικό θετικό αντίκτυπο για τις τοπικές κοινωνίες. «Μέσα από την ανταλλαγή εμπειριών και εξειδικευμένης γνώσης, οι εταιρείες μπορούν να δημιουργήσουν αισθητή διαφορά στις υπηρεσίες που είναι δυνατόν να προσφερθούν από τους συνδέσμους των νέων επιχειρηματιών».

Τελευταία πρόταση είναι η πρόταση προς τις τράπεζες και τις εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών «οι οποίες πολλές φορές δεν μπορούν είτε δεν επιθυμούν να προσεγγίσουν ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες -όπως είναι οι νέοι επιχειρηματίες- και οι οποίες αδυνατούν να βρουν χρηματοδότηση». Η πρόταση της ΟΕΣΥΝΕ προς τις τράπεζες και τις εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών είναι η εξής: να συνεργαστούν με τους προαναφερθέντες συλλογικούς φορείς οι οποίοι κατανοούν καλύτερα το επίπεδο του ρίσκου των νέων επιχειρηματιών και με τον τρόπο αυτό να διευρύνουν τις υπηρεσίες τους σε νέες κοινωνικές ομάδες οι οποίες και αποτελούν την κινητήρια δύναμη της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης.

Ημερομηνία : 18/4/10

Copyright: <http://www.kathimerini.gr>

Κλείσιμο

